

加大外出招商力度 全力推进项目进度

我市全力冲刺全年招商引资目标

■记者 吴永生

本报讯 记者从全市第三季度招商引资工作调度会上获悉,当前,我市招商引资工作已经到了“百米冲刺”的关键阶段,各级各部门正进一步提高认识,坚定信心,完善机制,加压奋进,加大外出招商力度,全力以赴推进项目进度,全面发力冲刺全年招商引资目标任务。

今年以来,在市委、市政府正确领导下,全市各级各部门认真开展“招商引资质量提升年”活动,扎实推进精准招商、产业招商,招商引资工作取得积极成效,但项目进度不够快、项目数量不够多,特别是重大工业项目数量少等突出问题仍然存在,完成全年目标任务比较艰巨。年初,全市集中开工69个招商引资项目,其中工业项目63个。截至9月底,有56个

项目正式启动开工,占81.2%,其中达到开工标准项目50个,占72.5%;仍未启动开工项目13个,占18.8%。已开工项目中,濉溪县力幕新材料二期、相山区源创客科技小镇、杜集区中冶淮海装配式建筑、市开发区理士锂离子动力电池及荣盛智能家居等项目进展较快。除69个集中开工项目外,截至9月底,全市累计新开工项目65个,协议总投资149.3亿元,其中工业项目47个,协议总投资55.9亿元。分载体单位看,濉溪县新开工项目14个,协议投资19.1亿元,全部为工业项目;相山区新开工项目13个,协议投资40.4亿元,其中工业项目4个,协议投资1.8亿元;杜集区新开工项目18个,协议投资20.9亿元,其中工业项目15个,协议投资10.3亿元;烈山区新开工项目17个,协议投资

55.9亿元,其中工业项目11个,协议投资10.8亿元;市高新区新开工项目3个,协议投资13亿元,全部为工业项目;煤化工基地无新开工项目。全市累计新签约项目113个,协议总投资268.2亿元,其中工业项目82个,协议投资184亿元。全市重点在谈项目60个,预计投资496.2亿元,其中工业项目51个,预计投资446.8亿元。

针对招商引资工作中存在的问题,项目数量少、项目质量不高、项目进度不快的主要问题,我市要求各级各有关部门要坚持推动招商引资项目快落地、快开工、快建设为导向,高频高效开展多层调度。要突出重点,重点围绕69个集中开工项目、新签约新开工项目,督促各载体单位加快项目推进速度。市投资促进中心要与市委督查考核办公室一道,进一步

加大对重点项目推进情况的督查力度,督查结果及时反馈通报,对项目推进较慢的单位在年度招商引资考核中给予相应扣分,确保招商引资压力层层传递。要进一步加大外出招商力度,切实把招商引资工作摆在突出位置。各级各部门要认真落实“招商引资质量提升年”活动各项安排部署,对照梳理目标任务完成情况,正视差距不足,深入分析原因,切实把招商引资工作摆在与其他中心工作同等重要的位置。各单位特别是各载体单位负责同志要带头外出招商,围绕主导产业对接信息、洽谈项目,捕捉更多的优质信息。要进一步加强招商队伍建设,各载体单位要紧紧抓住推进长三角一体化发展重大机遇,进一步充实招商力量,着力打造一支精干、高效、专业的招商队伍,并结合自身主导

产业,在长三角地区重点区域派驻干部专职招商。同时,要加强驻外招商人员管理,强化有效信息搜集、项目落地率等方面的考核,采取有效措施调动一线招商人员的积极性和主动性。在推进项目建设上,我市要求各地要积极制定针对性举措,帮助企业降低各类建设生产成本,提高生产要素保障能力。同时,进一步完善园区水电气管网等生产性设施和公交线路、蓝领公寓、商业小区、学校、医院、幼儿园等生活性配套设施建设,特别要加快建设标准化厂房,提高项目落地率。要进一步深化政务服务“一网、一门、一次”改革,积极打造“一站式”服务平台,实行一窗受理、集成服务,不断优化政务流程、压缩办事环节、精简申报材料、缩短办理时限、提高办事效率。



市高新区招商引资工作加压前行 抢抓时间窗口 开展招商攻坚

■记者 吴永生

本报讯 进入四季度,市高新区抢抓招商引资工作窗口,采取有效措施,自我加压前行,确保完成年度招商引资任务,推动园区经济高质量发展。

今年以来,市高新区以开展“招商引资质量提升年”活动为契机,扎实推进精准招商、产业招商,招商引资工作总体平稳。1月份,市高新区集中开工的十个工业项目进展较为顺利,海聚致力电子、徐淮电气、理士新能源、华淮纳米陶瓷膜等4个项目已经投产或试生产;陶铝新动力活塞与汽车轻量化项目、作科新能源项目稳步推进,正在做装修设计;华孚绿尚小镇面料服装基地(一期)、荣盛家居等项目正在加紧施工,合派电动车项目土地已摘牌,审图已完成,环评已通过专家评审,施工方招标已结束。在集中开工十个工业项目的基础上,今年市高新区新入驻的云豆智能电动车、凯乐生物科技、中煤百甲装备制造等项目已开工建设;太爱肽生物科技销售中心装修已完成,厂房正在设计;龙天机器人、力源新能源、大唐富怡智能制造等非独立选址项目装修队伍已进场;此外,盈润新材料、银峰科创园、鼎固新材料等独立选址项目围墙已施工。已签约未开工项目和重点在谈项目方面,美欣达循环经济产业园项目正在进行开工前期筹备工作,协议约定年底进场;人和利华循环经济项目正在进行规划设计;此外,纵横八方新能源、天茂正极材料、宝佳源锂电池、中鸣生物科技等项目工商注册与厂房装修设计已经完成,等待标准化厂房正式交付。目前,市高新区共有投资50亿元的绿色纤维、投

资13.5亿元的江苏现代纺织、投资5亿元的清华启迪生物质颗粒机等为代表的重点在谈项目25个。

四季度以来,市高新区充分利用剩余时间,抢抓时间窗口开展招商攻坚行动。一方面重新梳理重点在谈项目,筛选有效信息,主动对接,积极开展招商洽谈,全力促成项目早日签约;另一方面继续深耕长三角、珠三角、京津冀等主要区域,以大型展会、展会为平台,抓住长三角一体化发展机遇,瞄准重点行业,对接龙头企业,以承接优质产业转移为目标,大力开展招商对接洽谈。同时,拓宽招商方式,开展精准招商,发挥企业、商会、协会的资源优势,开展以商引商、以企引企。坚持引资、引技、引智相结合,实施创新人才引进工程,鼓励发展产业孵化器、高层次人才创业园等创新平台,进一步强化基金、资本招商,积极与科技孵化平台合作,进一步健全合作对接机制,助力高新区培育壮大一批优质企业、打造产业发展新高地。

此外,市高新区重点推进签约项目落地开工,紧盯标准化厂房建设进度,力争天茂正极材料、纵横八方新能源、中鸣生物科技等项目在厂房交付后尽快进驻;积极推进在谈项目洽谈进度,全力保障签约项目如期开工,开工项目如期建成。同时,补足短板,增容承载能力。一方面完善基础设施,完善新区道路、供热、供电等基础设施工程;加快园区配套能力建设,加快推进邻里中心、科创中心等重点项目,完善园区到市区的公交系统。另一方面积极主动与有关部门对接,加大市场化方式,解决财力不足问题,破除园区发展瓶颈。

市直多部门考察指导濉溪企业发展

■记者 王晨 实习生 田云

本报讯 10月10日,市经信局、市住建局、市交通运输局、市农业农村局、市发改委能源办(市能源局)、市扶贫开发局相关科室负责同志,前往淮

北恒瑞新能源有限公司濉溪县公交总站和铁佛镇公交站进行实地考察。

据悉,淮北恒瑞新能源有限公司投资4500万元建设濉溪公交场站13MWh光储充微电网示范项目,项目内容为:

在城区公交站和9个镇公交站分别建设储能和充电桩,城区公交站规划建设光储充示范微电网,计划安装光伏800KW,总计储能电站13MWh。该项目建成后可实现光伏、市电和储能混合供电,

白天有光照时,由光伏系统发电,供给充电桩,多余部分优先给储能系统充电,市电作为补充能源;晚上由市电经储能系统充电,同时给充电桩供电,可以有效利用太阳能以及储能系统,缓解充电桩用电对

配网容量的要求。

考察中,相关科室负责同志分别对恒瑞新能源光伏应用提出了合理化建议。此次实地考察对濉溪县光伏企业高质量、智能化发展起到了促进作用。

前三季度发电量超过8000万度 淮北信义水上漂浮光伏电站项目运营良好

■记者 吴永生 通讯员 杨晓华

本报讯 记者10月15日从信义新能源(淮北)有限公司获悉,总面积达2300亩的淮北信义水上漂浮光伏电站项目运营良好,今年前三季度实现发电量超过8000万度,按照国家上网补贴价计算,实现产值约6400万元。

该项目位于濉溪县韩村镇境内采煤沉陷湖面,由信义光能控股有限公司投资建设。信义光能控股有限公司是全球最大的太阳能光伏玻璃制造商之一。2013年12月12日于香港联交所主板上市。该公司专业从事太阳能光伏玻璃的研发、制造、销售和售后服务,以及太阳能光伏电站的投资、开发及运营。截至2017年底,信义光能控股有限公司投资建设的光伏电站并网共计2023.19兆瓦;年发电量达到约25亿度,节约标准煤约85万吨,减排二氧化碳约67万吨,减排二氧化硫约243万吨,减排二氧化碳约8万吨。

经过企业和韩村镇双方多次对接洽谈,2017年6月,淮北信义水上漂浮光伏电站项目正

式开工,项目计划总投资7.5亿元。开工建设以来,在当地党委、政府的大力支持与帮助下,累计完成约25万块光伏组件的安装,于2018年12月底实现全容量并网发电。

“信义新能源建设的漂浮式光伏电站是将光伏发电组件安装在水面漂浮体上,具有不占用土地资源,减少水量蒸发,

抑制藻类生长的作用,水体对光伏组件及电缆的冷却也可有效提高发电效率。”淮北信义水上漂浮光伏电站项目经理侯将说。

在中控室,记者看到,一切工作流程都在电脑监控之下,只需一名值班员记录数据。“秋季是发电的高峰,现在天气晴朗的条件下,这个发电站

日均发电量约50万度,近期发电量在不断上升,预计全年发电量可超1亿度。”值班员陈枫说。

韩村镇负责人介绍,信义水上漂浮光伏电站项目是韩村镇招商项目,也是韩村镇乡村振兴、精准扶贫的代表性项目。该项目仅占用小湖村、光明村采煤沉陷区水面就达

1720亩,将按照租期20年、每亩400元的标准给予租金,同时项目的顺利推进使该镇43户贫困户及边缘贫困户人均增收1500元左右。同时,结合渔光互补一体化,下一步还将开展渔光互补示范项目,利用光伏板下的水资源养殖水产,实现“上发电、下养殖”目标。



10月15日拍摄的淮北信义水上漂浮光伏电站现场。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣 通讯员 杨晓华

北京客商到濉溪考察 氢能产业项目

■记者 王晨 实习生 田云

本报讯 10月15日,北京京城机电控股有限责任公司党委常委、副总经理王军一行来濉溪县考察氢能产业项目,并召开氢能产业项目洽谈会。

会议播放了濉溪县以及新型煤化工合成材料基地宣传片;濉芜产业园、县商务局(投资促进局)负责同志分别作了有关介绍,与会人员就相关问题进行了交流发言,并于会后深入美信铝业、英科医疗实地参观考察。

据悉,北京京城机电控股有限责任公司是一家大型装备制造与服务公司,2016年位列中国机械工业百强企业第31位。公司现有17家重要装备制造企业,4家科研院所和学校,其中9家合资公司,1家上市公司,员工16000余人。近年来,京城机电深耕装备制造领域,完成了众多国家急需的重大技术装备,填补多项国内空白,积累了雄厚实力和行业自信,奠定了在国家装备制造行业领先的重要地位。

康美绿筑与广东高登铝业 建立长期战略合作伙伴关系

■记者 陈洪

本报讯 近日,安徽康美绿筑新材料产业园有限公司与广东高登铝业集团签订长期战略合作协议,标志着双方正式建立战略合作伙伴关系。

签约仪式上,广东高登铝业集团执行总裁李婧说,淮北是广东高登铝业集团在长三角地区落户的第一个城市。有良好的投资环境,有政府的大力支持,公司对未来在淮发展充满信心。下一步,公司将集中全部优势资源,将淮北示范点打造好,努力为广大市民提供更加优质的产品和服务。安徽康美绿筑新材料产业园有限公司董事长马伟说,此次与广东高登铝业集团正式达成战略合作,标志着公司在节能系统门窗领域又迈出了坚实一步。广东高登铝业集团是中国建筑

铝型材二十强、亚洲品牌500强、国家高新技术企业,双方的紧密合作,将有力推动两大公司在长三角地区的一体化高质量发展。烈山区相关负责人表示,全区各级各部门将做好相关服务工作,着力营造良好的投资环境,确保项目按照序时进度顺利推进。

据了解,康美绿筑绿色建材产业园主要生产内外墙装饰一体化板、新型复合墙体材料、系统性节能门窗、装配式钢结构等绿色建材,对于烈山区延伸建材产业链条,培育壮大产业集群,推动绿色建筑产业快速健康发展具有重要意义。此次与广东高登铝业集团的成功签约,将使康美绿筑新材料产业园有限公司达到年产100万平方米节能门窗的生产能力。项目全部达产后,预计实现产值6亿元以上。

为品质相山建设注入强劲动力 相山区招商引资和项目建设取得新突破

■记者 韩惠 通讯员 徐微微

本报讯 今年以来,相山区坚持做强存量、做优增量、做大总量,突出招商引资和项目建设工作,依托驻外招商、平台招商、平台招商等形式,一批优质项目落户主城区并加快建设。1至9月份,全区新开工项目共13个,新签约项目共16个,总投资额约20.9亿元,十大集中开工项目进展顺利,实现了招商引资和项目建设新的突破,为品质相山建设注入强劲动力。

相山区组建5个驻外招商团分别派驻京津冀、长三角、珠三角、厦漳泉地区,截至9月底,各团累计外出52批次182

天,邀请企业来相山考察141批次。以各类展会为平台,广泛宣传优质投资环境,加强招大引强步伐。食博会期间,全区共邀请客商228家,签约项目19个,协议投资总额50.98亿元,梳理重点跟踪客商26个;VR产业峰会吸引包括人工智能研究及应用、行业企业、职业教育等领域在内的200余名嘉宾参会;在创新洽谈峰会上,广东新盟食品、四川善施生物科技等7个项目集中签约,框架协议投资总额7亿元,涵盖食品、生物科技等多个产业。借助已落户项目优势,相山区积极拓宽招商渠道,大健康硅谷与专业院校、研发团队合作打造淮北生物科技孵化基地,引进了

安徽杰达生物科技、安徽欧米莱生物科技、杭州优尔生物科技等项目;源创客小微企业加速器项目与广州卓远虚拟现实科技有限公司等7家企业签订投资协议。

相山区还委托专业团队开发招商引资项目全生命周期管理系统,为筛选招商信息、确定重点跟踪企业、签约、开工、建设、投产、税收等招商引资工作全部流程提供跟踪管理,推进招商引资工作专业化管理,提高招商质量和效益。

高质量项目是推动经济高质量发展的重要载体和强引擎。相山区及时调度指挥,逐级压实责任,截至9月底,全区新开工13个项目中,今

麦郎饮品项目地基基本完成,钢结构近期将运至淮北;南翔云集特色文化街已于7月19日开工建设,售楼部已竣工,计划10月份主体全部出地面;恒大悦府商业街已建至二层,沿路商业年底主体基本建成;台湾精致观光特色农业园已于9月30日开园,苏杭时代超市、浙旺休闲食品、名流体检中心、国源教育广场、油炸休闲食品项目装修已完成,正在办理试生产前各项手续;幻境科技展示厅已完成,生产线将于11月份启动建设;易加鑫网络科技计划10月18日试运营;欧米莱生物科技、普利达生物科技项目、吉友生物科技、纽西兰环球天然调味

粉、海洋大世界4个项目正在装修。十大集中开工项目中,运河大观园项目6栋商业楼已封顶,4栋正在施工;源创客小微企业加速器项目8栋主体已完成,其余厂房基础出地面;淮北生物科技孵化基地项目计划本月底工程竣工;盛美诺生物科技项目土地证、工程规划证、施工许可证已办理,办公综合楼土建及水电安装已完成;奇扬智能项目加快建设,预计11月底投产;味知轩食品项目1#车间基础已完成,室外雨水管网施工完成;月亮湾休闲食品、安徽中能机器人、淮北串味来食品、慈妈妈中央厨房等项目进入试生产。